



# НОВОСТИ ЗАВОЛЖЬЯ

Издается с 12 июня 1991 г.

№ 77 (1027)

СРЕДА, 15 ОКТЯБРЯ 2003 ГОДА

Цена свободная

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом президента Российской Федерации от 1 октября 2003 года № 1166 директор Заволжского автомоторного техникума О.П. УТИН награжден медалью «Ордена за заслуги перед Отечеством» II степени за заслуги в воспитании молодежи и подготовке специалистов.

## Проводится Месячник

Месячник по озеленению проводится в нашем городе по распоряжению главы администрации района.

В соответствии с ним МУ «СЕЗ» г. Заволжье необходимо определить места для посадки деревьев и кустарников в городе, главе городской администрации провести работу по привлечению населения, учащихся средних специальных заведений и предпринятий всех форм собственности к участию в месячнике. Контроль за выполнением данного распоряжения и, соответственно, ходом месячника по озеленению возложен на отдел экологии и рационального природопользования района, а затраты на его проведение будут отнесены на статью «Благоустройство».

Срок проведения месячника - до 25 октября.

## ОБСУЖДАЕМ ПРОБЛЕМУ

### «Надо учиться жить в обществе

О том, как неразделимы два понятия — общество и нравственность, — судят не нам, а мудрым философам. Но поговорить о нравственном состоянии подростков в современном большом обществе нужно. И такой разговор состоялся с директором школы № 3, депутатом городской Думы, председателем комиссии по социальным вопросам, делам женщин и молодежи Н.Л. Романовой.

Вопрос. Скажите, Наталья Леонидовна, есть ли такой предмет сейчас в школе, как этика и психология семейной жизни?

Ответ. Был такой предмет. Но сейчас, и вот уже лет восемь, как он не ведется.

Вопрос. Нельзя ли его снова ввести, если да, то с какого класса?

Ответ. Вообще-то надо. Но просто так доверить эту должность нельзя. Это должны быть психологи, люди подготовленные.

Вы знаете, я бы ввела такой предмет с 1-го класса.

Вопрос. Насилие и жестокость со стороны подростков случаются ли в школе?

Ответ. Есть такие случаи и факты. Страна и телевидение — они воспитывают жестокость. Что показывают по телевидению, то воспринимается теми, как действительное. Раньше дрались один на один, но лежачего — не бьют. А сейчас стараются повалить и пинать ногами. Посмотрите, кто стал героем среди молодежи сейчас? Раньше мы воспитывались на Павке Корчагине, который строил железную дорогу. А сейчас у подростков один ответ: «Это мои проблемы». А ты перетерпи! Ты должен перебороть слабоволие!

Вопрос. Как вы относитесь к повсеместной продаже видеокассет разного содержания и презервативов в киосках?

Ответ. Эта порнография, эти серии, я считаю,

всё не нужны. На мой взгляд, хорошие отношения — чистые, добрые, глубокие, они никакой не требуют афиши. И реклама пива по телевидению ни к чему.

Вопрос. Как педагог и депутат городской Думы, можете ли вы определить золотую середину, что дозволено, а что нет?

Ответ. Американцы так говорят: разрешено то, что не запрещено. А у нас, я считаю, надо учиться жить в обществе. Рядом с вами люди, которые не воспринимают ваше поведение — это ребята должны знать. У детей должны быть знания и выработана степень отношения к этому. Надо уметь радоваться. И уважать не только старших, но и своего соседа, животных. Но вот еще что интересно: когда мы в школе проводили анкетирование о ценности в жизни, вы знаете, какую ценность выносят дети на первый план? Здоровье.

Вопросы задавала Т.БАЛАШОВА.

## ТРАГЕДИЯ

### ВЗРЫВ ГРАНАТЫ УНЕС ЖИЗНИ ТРЕХ ЧЕЛОВЕК

Ранним субботним утром 11 октября у магазина «Гермес», что расположен около рынка по ул. Пушкина, прогремел взрыв. Прибывшие на место происшествия работники правоохранительных органов,

в том числе ФСБ, констатировали: в припаркованном рядом автобусе «ПАЗ» взорвалась граната.

В момент взрыва в автобусе находились трое человек, работники ООО «Профиль» и «Экипаж»:

один из них погиб на месте, двое других скончались впоследствии в реанимации. Возбуждено уголовное дело по статье незаконное хранение оружия и боеприпасов.

## БЕЗ РЫНКА ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ

### Ю.Н. БОРОДИНОВ,

директор МУП «Заволжский городской рынок»:

### «Здесь люди встречаются, общаются и приобретают товары»

Ю.Н.: Рынок — это место в городе, где в основном встречаются люди, общаются, и где приобретаются разные товары. Заволжане уже привыкли к своему рынку. Ну, где еще, скажите, можно было купить, к примеру, семена и рассаду садово-огородных культур, как не на рынке? Или школьные принадлежности к началу учебного года? Ведь специально в конце августа работал выездной «Школьный базар», на который съехались торговцы из Городца, Дзержинска и Нижнего Новгорода. Около пятидесяти наименований школьных товаров было привезено. В дни работы «Школьного базара», согласно распоряжению гла-

самым многолюдным местом в субботу и воскресенье становится у нас городской рынок. В любое время года на рынке спешат, особенно по выходным дням, продавцы и покупатели. О том, чем и как живет городской рынок, а также о том, что в нем обновилось, и состоялся наш разговор с его директором Ю.Н. Бородиным.

Вы администрации района, деньги за торговые места с продавцов не брали. А покупатели могли приобрести все необходимое, чтобы подготовить своих детей к школе.

Корр.: Юрий Николаевич, при покупке какой-то вещи на рынке можно взять ее в руки, осмотреть, примериться, прицениться. И тут многое зависит от самого покупателя: будь внимательным, не торопись — и тогда покупка принесет радость, удовольствие. Другое дело, когда мы

приобретаем на рынке продукты питания, качество которых желает быть лучшим. Ведь могут такое подсунуть! А обратно не возвратишь. Или обвесят на граммах. Что делается со стороны администрации рынка в плане контроля за продавцами?

Ю.Н.: Контроль, конечно же, ведется, и выявляются нарушители. Могу даже назвать их имена. Обвесы покупателей обнаружены в продовольственном павильоне со стороны продавцов Зайцевой М. (частный предприниматель Луховцева В.Б.), Романовой Е. (ЧП Волкова Е.М.), Каревской Т.М. (ЧП Имамвердиев). Также были выявлены за последнее время другие нарушения правил торговли на рынке. Так, у Алиева Д. и Абузарова Г. не было заключения лаборатории ветсанэкспертизы на право торговли бахчевыми и отсутствовал сертификат качества. У Абасовой Р., Мусаевой С. и Уруковой Ш. не было справки о прохождении медосмотра, ими же производилась торговля без соответствующих документов на овощи. В конторе администрации рынка есть контрольные весы. И право покупателя — прийти к администрации и сделать контрольное взвешивание. При обнаружении недовеса деньги работниками рынка возвращаются.

Корр.: Рынок в Пушкинском микрорайоне сам по себе хорош и продолжает жить своей обычной жизнью. Другое дело — рынок в Центральном микрорайоне, где торговля оживляется по субботам, а в будние дни рынок на улице Пирогова выглядит уныло, даже запущенно.

Пустует довольно большая территория этого рынка, привлекая внимание хулиганов, которые бьют стекла в павильоне. И это остается безнаказанным, или принятые какие-то меры? И ожидаются ли изменения в лучшую сторону на территории рынка в Центральном микрорайоне?

Ю.Н.: Прорабатываются вопросы по оживлению рынка на Первом поселке. Сожалению, там в последнее время «поработали» вандалы. Были со стороны несовершеннолетних подростков нарушения, зафиксированные Заволжским ГОМ как повреждение гигиенического. Подростками разбито 142 оконных стек-

ла. Ими же были приготовлены бутылки и камни, чтобы разбить стекла в мясном павильоне. Но одного из них задержали, остальные скрылись с места преступления. Охранник рынка был задержан несовершеннолетний Баклюхин Александр и передан в отделение милиции. Остальные несовершеннолетние нарушители тоже известны: это Куносов Сергей, Каляников Алексей, Железов Александр и Веселов Владимир, закоторыми называется бесконтрольность со стороны родителей.

Корр.: Вернемся, Юрий Николаевич, еще раз к работе основного рынка, в Пушкинском микрорайоне. Невсе еще знают об открытии у вас нового павильона.

Ю.Н.: Да, на рынке открылся новый павильон промышленных и хозяйственных товаров, где покупатель может приобрести необходиное по сравнительно низким ценам. Это одежда женская, мужская, детская из Германии, широкий выбор тюля, штор,

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

### «Город в синей дымке тает» («НОВОСТИ ЗАВОЛЖЬЯ», №62 от 20 августа)

В статье «Город в синей дымке тает», опубликованной в нашей газете 20 августа на основании жалобы жильцов дома 14 по ул. Грунина, поднялась проблема загрязнения атмосферы выбросами находящегося неподалеку асфальтного завода. Жалобы на загрязнение окружающей среды поступали от жителей ул. Пушкина и Рождественской не только в редакцию, но и администрацию города. Глава администрации А. Н. Лапшин 27 августа направил в адрес главного врача центра госсанэпиднадзора Н. Г. Коростелева запрос о предоставлении информации о состоянии контроля за выбросами в атмосферу продуктов сгорания асфальтного завода. Полученная информация по этой проблеме из мэрии была представлена в редакцию нашей газеты.

«На статью «Город в синей дымке тает» сообщаю, что по информации главного государственного санитарного врача по Городецкому району Н.Г. Коростелева, на основании Федерального закона №134 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля», мероприятие по контролю проводится не чаще, чем один раз в два года. В 2002-2003 годах плановая проверка ГУ «Центр госсанэпиднадзора в Городецком районе» в отношении ОАО «Дорремстрой» не проводилась. В соответствии с требованиями санитарного законодательства предприятием ОАО «Дорремстрой» должно быть организован производственный лабораторный контроль атмосферного воздуха на границе санитарно-защитной зоны и в зоне влияния предприятия на условия проживания населения. За 8 месяцев текущего года данных по проведению производственного контроля за атмосферным воздухом предприятием ОАО «Дорремстрой» в центр госсанэпиднадзора не предоставлено.

В настоящее время ОАО «Дорремстрой» заключен договор с испытательным лабораторным центром ЦГЭСН в Городецком районе на проведение лабораторных исследований атмосферного воздуха. О результатах производственного лабораторного контроля и надзорных исследований атмосферного воздуха на границе санитарно-защитной зоны в зоне влияния предприятия ОАО «Дорремстрой» будет сообщено дополнительно».



Кушайте на здоровье!



В промтоварном павильоне.

# «НОВОСТИ ЗАВОЛЖЬЯ» - школьное приложение

ВЫПУСК № 1

Приложение планируется к выпуску один-два раза в месяц в рамках Письма Министерства образования Российской Федерации от 22 июля 2002 г. № 30-51-547/16 «Об организации родительского всеобуча в общеобразовательных учреждениях» и организационной поддержки в рамках благотворительной программы Нижегородской региональной общественной организации культуры «Бугровский народный дом культуры» - «Семья. Общество. Традиции.»

## Поздравляем!

### Поздравление от выпускников

Учителю по идеи Бога, больше дано, чем другим. Он способен не только принимать информацию, но и отдавать её. Причём, чем более развита эта способность, тем скромнее Учитель выглядит. Он никогда не умрёт с головой, но он никогда не достигнет мнимого благополучия иллюзорного мира — больших денег.

Зато в реальном мире — он, учитель — Бог. Он творит эволюцию. А эволюция — это и есть идея Бога.

Задача учителя — показать путь ученику. Как это понимать? В древнем мире, о чём у нас есть собственные свидетельства, отражённые в книгах, учитель собирали слушателей и говорил с ними о своей жизни, о своих наблюдениях, делился своим опытом. Слушатели шли послушать чудака, который, например, мог рассказывать им, как добился расположения женщины, подарив ей цветы или расхвалив её красоту. Слушатели начинали применять опыт чудака, и он подтверждался, так они переходили в разряд учеников. Новый день, новый опыт — проверка опыта — подведение итогов и т.д. Ученики уже слушали учителя внимательнейшим образом, ибо его опыт они использовали в своей жизни. Люди, глядя, что у учеников учителя жизнь какая-то более осмысленная, тоже становились учениками,

Но тогда откуда же берутся новые писатели, поэты, математики, музыканты и т.д.? Правильно, из опыта Учителя и внимания учеников, очень чутких к гармонии. Поэтому Учитель по-прежнему и всегда будет Велик и Славен. С праздником, Дорогие Учителя!!!

### Поздравление от учеников

Учитель — это знаковая фигура в культуре общества. Мы долго думали, какими — такими словами можно ободрить наших учителей, перепищали массу газет и журналов и обнаружили очень интересную газету «Татарский мир», и очень нужные слова, которые и хотим довести до всех наших читателей: «Культура является основополагающим элементом жизни каждого человека». Лучшие умы человечества считали эту истину аксиомой по крайней мере с XVIII века. Однако только 20 лет назад, в 1982 году(!) в декларации, проведённой в Мехико под эгидой ЮНЕСКО, межправительственной конференции, она обрела статус политической формулы, влияющей на практическую деятельность государств. После долгих препирательств с велики-

ми державами сессия Генеральной Ассамблеи ООН в 1986 году узаконила эту формулу, назвав её радикальной идеей.

Радикализм идеи заключается в том, что она воплощает альтернативу стратегиям развития, ориентирующимся на сугубо экономические и научно-технические критерии. Мировое сообщество признало кризис таких стратегий. Этот кризис проявился в том, что под давлением Запада и транснациональных монополий проектировали особенности естественной и культурной среды, исторически сформировавшиеся потребности, чаяния и мобилизующие ценности народов, вследствие чего оказывались для этих народов привнесёнными извне в соответствии с шаблонными схемами глобализма.

Произведения выдвигаются на конкурс Союзами журналистов республик,

Тридцать один год назад — 16 октября 1972 года — школа № 17 открыла свои двери самим первым своим ученикам. Обсуждая с учителями и нынешними учениками вехи нашей школы, оставленные в истории города и России, мы долго не могли подобрать то, единственное слово, которым можно было бы выразить весь наш 31-летний путь. Это и успехи в спорте, от многочисленных перворазрядников до мастеров спорта международного класса, причём и в самых экзотических его видах, таких, как авиамоделизм и водномоторный спорт. Это и целая плеяды своих «доморощенных» учителей — выпускников нашей школы, и преподающих теперь не

только в родной, но и других школах города и России. Это и целая плеяды научных работников, журналистов, военных и т. д.

Мы долго всматрива-

вот их предшественники, создавшие первый в школе ВИА и играющие на школьных дискотеках. Кажется, было всё. Всё, что только можно представить,

Каким-то удивительным образом в нашей школе процесс возникновения новых традиций (Интернет, где мы становимся всеми зажигающими, дополнительное образование для поступления в вуз и т. д.) не привёл к гибели старых. В нашей школе между новыми и старыми традициями существуют какие-то, ещё не понятные нам, но хорошо чувствующиеся органические связи. Кто-то помогает нам отыскивать равновесие между постоянством и изменчивостью.

Сегодня наша школа, очень хочется верить, даст начало новой традиции — школьной журналистике. Почему бы и нет?

Городу ведь тоже нужно хранитель традиций. Свой Хранитель традиций.

## Чтобы ясному солнцу над детством сиять

лис в лица бывших учеников на фотографиях нашего школьного архива. Вот турпоход, на костре стоит котелок, в нём варится каша. Вот игра «Зарница», кто-то бежит по полю с радиостанцией, машет сигнальными флагами. Вот соревнования «А ну-ка, парни!» и «А ну-ка, девушки!». Вот наши первые артисты театра миниатюр, а

и самое главное, — всё осталось. За это отдельное спасибо учителям, сохранившим... ТРАДИЦИИ. Вот то ключевое слово, которое нам всем пришло на ум. Традиция — это школьная аура, создаваемая всем коллективом учителей и школьников. Традиция, в основе которой стоят вечера выпускников школы, проходящие каждый год.



Педагогический  
коллектив школы № 17

## Школа, культура и мы

И что же получило человечество на начало XXI века?

Пока политики и интеллектуалы болтали о «либерализации культурной деятельности» и установлении новых отношений культуры с идеологиями, революция в сфере коммуникаций создала новые возможности для интернационализации и глобализации духовной сферы как средства ускорения формирования глобальной экономики. Мощнейшие средства коммуникаций стали ферментом «растворения» любого своеобразия культур и образов жизни...

В контексте мировых процессов сфера культуры России с конца 80-х годов XX века оказалась в весьма противоречивой ситуации. Безоглядно ринувшись

во «всемирную культурную революцию» по-американски, Россия подвергла свою культуру беспощадному разгосударствлению, в существе — предала её. Квазилиберализация культурной сферы обернулась вытеснением из неё как традицион-

поддающегося регулированию «рынка культуры», на котором культурные ценности и сам талант оказываются «товаром» и «услугами», функционирующими по законам «спрос — предложение», «инвестиционная прибыль»...

### НАШ МОНИТОРИНГ И АНАЛИТИКА

ных ценностей национальных народных культур Федерации, так и национального и мирового классического наследия. Собственно, культура вытесняется «массовой культурой», которая, в сущности, является не одной из её форм, а её «заменителем», не относящимся к сфере культуры.

Коммерциализация духовной сферы привела к созданию в принципе не

при этом обществе не получило возможности контролировать культурную политику государства. Более того, последняя оказалась фактически закрытой, её истинные цели формулируются в документах Министерства культуры и других ведомств, которые не известны широкой общественности....

[Из газеты «Татарский мир» № 7 (ноябрь 2002).]

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

Всероссийское общество инвалидов и Союз журналистов России объявили конкурс на лучшее журналистическое произведение 2003 года и учредили премии.

Цель конкурса — привлечение внимания центральных и региональных средств массовой информации к проблеме инвалидов и инвалидности, направленной на решение проблем социальной защиты одной из самых уязвимых категорий населения России.

Произведения выдвигаются на конкурс Союзами журналистов республик,

краёв, областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга, ред. коллегиями общероссийских газет и журналов.

Союз журналистов России (119021, Москва, Зубовский бульвар, 4).

Секретариат Международного союза общественных объединений «Союз славянских журналистов» объявил Международный конкурс на лучший журналистский материал — «Россия верные сыны» в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Конкурс проходит в период с 9 мая 2002 года по 9 мая 2004 года.

Цель Международного конкурса — показ истоков Великой Победы, пропаганда патриотизма и беззаветного мужества советских людей, вставших на защиту Отечества. Тематика материалов конкурса охватывает вопросы: истории начала войны, ход боевых действий в первые дни войны, единство наций и народов СССР, самоотверженно выступивших против фашистских полчищ, героизма рядового воина и тружеников тыла, достойного отпора фальсификаторам

— очернителям русской и советской истории. Конкурсные материалы высыпаются редакциями и лично авторами в Оргкомитет Международного конкурса до 9 мая 2004 года по адресу: 129090, Москва, Олимпийский проспект, д. 10, корп. 1, комн. 102.

Редакция школьного приложения газеты «Новости Заволжья» будет рассматривать как отдельные статьи, так и школьные сочинения, особенно об участии заволжан, родственников школьников в ВОВ 1941-1945 годов, и окажет организационную поддержку для участия в конкурсе.

# «Семья. Общество. Традиции»

ВЫПУСК № 1

## Шейпинг - спорт или искусство?

**Журналист школьного приложения.** Что заставило вас рас прощаться с художественной гимнастикой и посвятить свою жизнь занятиям шейпингом?

**Татьяна.** Жизнь заставила. Наша жизнь, которой спортивный возраст — это максимум 30—35 лет, а в гимнастике — часто до 21—22, а потом лечение до самого последнего вздоха. Однажды хороший знакомый говорит так: «Здоровым спорт не нужен, а больным он даже вреден». И он, пожалуй, во многом прав. Вот физическая культура — совсем другое дело. На весах жизни, 90-летняя бабушка, делающая «мостик», шпагат или просто без одышки поднимаясь на 5 этаж, едва ли заслуживает меньшего внимания, чем молоденькая девушка — чемпионка мира и олимпийских игр.

**Журналист.** Шейпинг — это спорт или физкультура?

**Татьяна.** Шейпинг — это промежуточное звено между большим спортом и физкультурой, «золотая середина». От спорта в нём стремление к достижению целей, направленность на призовые места, на формы тела, за которые дают призы, награды. Словом, именно то, что так любят описывать журналисты. А от физической культуры — сама красота души и тела, входящее в душу и тело здоровье. Но об этих сторонах шейпинга, фитнеса, аэробики или по-нашему, по-простому, общефизической подготовке, не пишут совсем. Меня иногда журналисты ставят в «тупик» своими статьями.

**Журналист.** Чем именно они ставят вас в тупик, и, если возможно, приведите пример?

**Татьяна.** Можно взять любую газету и, если это

всё больше количество спортсменок — гимнасток переходит в другой вид спорта — шейпинг. На тему, почему это происходит, мы взяли интервью у уроженки нашего города, двукратной чемпионки России по художественной гимнастике, двукратной чемпионки Мира по шейпингу и «Мисс ВУЗ Нижний Новгород — 2003 года», ТАТЬЯНОЙ МУХИНОЙ.

Серьёзная пресса, идущая под патронажем федеральной или местной власти, то идёт простое описание тренировок спортсмена, его распорядка дня, хода соревнований. Словом, в лучшем случае констатируется событие, в худшем — делается попытка дать читателям чужой алгоритм успеха, или показать весь «кукас» дисциплины в жизни спортсмена. В этом случае, кстати, журналисты и спортсмены выступают в равных условиях. Журналист тренируется владеть словом точно так же, как спортсмен — своим теплом.

### НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Наверное, такие статьи нужны и тем, и другим. Журналистам — в качестве собственных тренировок, спортсменам — как разведыводки о потенциальных «противниках». Но кроме как борьбы между спортсменами за медали, в этих статьях ничего нет. Если вдруг промелькнет физкультура, то только в рамках развернутой властью кампании по спасению россиян от вымирания.

Другая крайность — это «жёлтая» пресса. Мне журналисты, работающие в таких газетах, бывает, даже жалко. Хоть и говорят, что они могут писать о чём угодно, но на самом деле коридор обозрения для них очень узок. Например, что «жёлтая» пресса может написать о штангистах, о хоккеистах, о футболистах, о лыжницах, в части, касающейся спорта.

просматривается «загнанная лошадь», которую кормят овсяной кашей без соли и сахара, а в «жёлтой» — «молодая кобылка» без мозгов, но с параметрами и роем бойфрендов.

Самое удивительное заключается в том, что когда спортсмены сами пишут о своей жизни, о спорте, они начинают свои произведения и статьи с цитат великих мудрецов или стихотворений. Столько поэзии в их душе, а «качали» вроде бы только тело. То есть спортсмены в постижении красоты слова уходят дальше профессионалов слова.

Например, выразить смысл шейпинга в полном объёме, ещё того античного и средневекового, не стремящегося к результату, а соблазняющего и придающего уверенность женщине можно, процитировав песню из мюзикла «Собор

Парижской Богоматери»: «Не покидай меня, безумная мечта, В раба мужчину превращает красота, И после смерти мне не обрести покой, Я душу дьяволу отдам за ночь с тобой».

Чувствуете разницу, не «готов отдать», а «отдать» без вариантов? Это место шейпинга, фитнеса, аэробики и общефизической подготовки в жизни женщины. С этого надо начинать.

**Журналист.** Когда вы произносите «и общефизической подготовки», сразу веет армией, сильным государством. Вы за жёсткий порядок?

**Татьяна.** С точки зрения красоты, культуры и здравого смысла — да. Красота — это то, чего нам не хватает. И мне иногда кажется: она россиянам и не нужна. Мой, отчий 8-подъездный дом, уже более 30 лет стоит среди непролазной грязи, впрочем,

парижской Богоматери: «Не покидай меня, безумная мечта, В раба мужчину превращает красота, И после смерти мне не обрести покой, Я душу дьяволу отдам за ночь с тобой».

Чувствуете разницу, не «готов отдать», а «отдать» без вариантов? Это место шейпинга, фитнеса, аэробики и общефизической подготовки в жизни женщины. С этого надо начинать.

**Журналист.** Когда вы произносите «и общефизической подготовки», сразу веет армией, сильным государством. Вы за жёсткий порядок?

**Татьяна.** С точки зрения красоты, культуры и здравого смысла — да. Красота — это то, чего нам не хватает. И мне иногда кажется: она россиянам и не нужна. Мой, отчий 8-подъездный дом, уже более 30 лет стоит среди непролазной грязи, впрочем,

как и весь городок. А наш городок дал только чемпионов мира — четырёх человека, не считая меня, и олимпийских игр — ещё три. Ведущие «Городка» Стоянов и Олейников «обрыдались» бы в моём го-

родке. Но это о грустном. Что же касается общефизической подготовки, шейпинга и государства, то любовь и красота всё равно торжествуют. И там, где они торжествуют, физической культуре уделяется самое серьёзное внимание.

Расспросите своего учителя истории, например, сколько времени Клеопатра уделяла своей физической культуре и какой именно — и это будет шейпинг. А затем чуть-чуть, о том, для чего она это сделала. Соблазнённый и подчинённый её воле, даже великий Цезарь, пройдёт романтическим эпизодом в этом рассказе и истории древнего мира, главное — ей удалось сохранить независимость своей Родины. При описании можно и формы с пропорциями упомянуть, но не как обычно это делается в нашей прессе: «приспусти купальники и оголили грудь», а так, как это делал Цезарь: «Приказываю отдать золотую статую Клеопатре и установить её в храме Венеры». Видите, Цезарь не только женским «мозгам» поклонялся, но и телу. Поззия и профессионализм должны быть в описании физической культуры и спорта и не только женских видов.

Желаю вам всем удачи в вашем нелёгком начинании.

### НАШИ НОВОСТИ

## Октябрь уж наступил о-о-Очередь в аптеках

Где-то в первых числах октября мама меня отправила в аптеку купить зубную пасту и зубную щётку. Я не купила ничего, так как в аптеке была бесконечная очередь, люди стояли даже на улице. Я решила узнать причину и спросила: «За чем стоит очередь?». Ответы были разными, но как я поняла, шла раздача бесплатных лекарств. Для меня это стало самой настоящей новостью, даже двумя: оказывается, у нас есть возможны огромные очереди, и, оказывается, есть ещё бесплатные лекарства.

### С концерта на банкет

Прошёл День учителя — 5 октября. Было много поздравлений и цветов. В нашей школе состоялся самый настоящий концерт, плавно перешедший в торжественный ужин.

**З**аволжье. Солнечное 5 октября утро 2003 года. Над городом царят предвкушание долгой зимы. Горожане просыпаются.

Счастливые долго тянутся в постели, играя телевизионным пультом, переключая каналы телевизоров с шейпинга на мультифильмы и обратно: потянулись — улыбнулись, улыбнулись — потянулись.

Несчастные, тянутся некогда, одновременно с отключением будильника, они включаются во все телефонные линии сразу.

Счастливые, уже давно запутались в паутине комфорта, они перестали быть охотниками, и ещё не стали преследуемыми. Американский боевик ещё в кайф, хотя русский фильм о родной мафии — всё же оставляет неприятный осадок.

Несчастные ещё только плетут эту паутину «счастья».

Разница между теми и

немецким акцентом приветствовал гость вошедшего.

-Господин консул? Герр Гизевиус? — с деланным удивлением воскликнул хозяин дома. — Так поздно? Что-нибудь важное?

-Да. Рекомендую вам выключить запись. Это в ваших интересах.

Даллес молча подошёл к столу, выключил аппаратуру, повернулся к гостю.

-Хочу предупредить вас: мы раскрыли шифр, с помощью которого вы сносились с руководством УСС в Вашингтоне.

-Не может быть! — взорвался Даллес. — Не вздумайте меня шантажи-

зировать, герр консул.

Гизевиус вынул из бумажника листок бумаги.

-Я прочту вам ваши последние донесения. «УСС. Доновану. С Карлом договорились. Его условия — тридцать тысяч долларов в швейцарском банке на имя его жены. За каждый документ от ста пятидесяти долларов. Телеграфируйте согласие. Даллес».

Лицо резидента УСС покрылось густой краской.

-Не может быть, — растерянно повторял он. — Не может быть...

-Читать дальше? — спокойно спросил Гизевиус.

-Нет, нет...

-Ваши донесения расшифровываются уже ме-

сяц. Перемените шифр, господин Даллес

жок, мне бы тебя в то время: Россия бы знала о врагах всё и в реальном времени, и кто знает, как бы повернулась история».

И вдруг начинают играть музыкальные кнопки и дисплей высвечивает: «Как раз тогда, я, уже, был, но об этом знали не многие.

Поэтому «миг между прошлым и будущим» был дольше, и секундам не придавали особого значения.

Но я, уже, готовил людей к новому измерению, к новой «гонке». Со мной люди забегали быстрее:

либо БИЛайн GSM, либо опоздал».

-Как был? Удивился я.

Значит Штирлиц, за чашечкой кофе, мог свободно звонить лично Сталину, и не мучить себя ребусами с

### НАШИ ЛИТЕРАТУРНЫЕ ПРОБЫ

## «Тайная жизнь «сотника» — БИЛайн GSM»

(КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТРУД ШКОЛЬНИКОВ 10 КЛАССОВ, КОТОРЫЕ НАШЛИ ПЕРВЫЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА ПОЯВЛЕНИЯ РАДИОСВЯЗИ И ССЫЛКИ НА НЕЁ В ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЕ)

забывчивыми связниками и беременными радиистами.

Дисплей моего сотового телефона радостно засветился и я только успевал считывать его «похвалушки» в свой адрес: «Скажу

так, какой прелести, как я,

всего такого навороченного,

музыкального, светящегося,

а самое главное — маленького,

тогда ещё не было, но моего дедушки уже изобрели. И скажу тебе, эксплуатировали его

ненадёжно, в любое время

дня и ночи, два очень известных человека, Рузвельт и Черчилль.

Они очень часто вели

разговоры по трансконтинентальному

радио, и даже в то время

жили в эпоху, когда

радио было единственным

средством связи.

Во времена телефонных

разговоров оба государственных деятеля почти

всегда были в отличном

настроении, шутили, болтали о войне и об успо-

виях мира, выпадали в

«Торч», пока Россия лом-

ала хребет мировому

фашизму. И дедушка

мой радовался их радости,

а как не радоваться,

если маленький остров и

огромный материк слы-

шат и понимают друг

друга сразу...

Мы ещё не успели создать полноценную редакцию, поэтому напишем просто

НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ:

Редактор выпуска:

Минутин С.А.

Адрес редакции при-

ложения: Бугровский на-

родный дом культуры:

606520, Нижегородская

область, г. Заволжье, пр.

Мира, дом 12, а/я 10.

ученики 10 «Б» класса;

Жихарев А.,

ученик 9 «Б» класса;

Семёнова А.,

ученица 9 «А» класса;

Ерыкалова О.,

ученица 9 «А» класса;

Ерыкалова К.,

ученица 9 «А» класса.

Помощники:

РЕКЛАМА, СПРАВКИ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**БАЗА**

СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Магазин - склад

1000 наименований товаров для ремонта и строительства. Всё в одном месте. СКИДКИ. Вы можете оформить заказ и доставку по телефону.

Работаем без обеда  
с 8.00- 19.00, воскр. с 8.00- 18.00  
тел.: (269) 6-24-43

г.Заволжье, Ковернинская перевалочная база.  
За асфальтовым заводом. Жёлтые ворота

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом Городецкого района доводит до сведения граждан о планируемом предоставлении земельных участков с последующей застройкой: г.Городец, м-н «Северный», по ул.Нахимова, ориентировочная площадь 39 кв.м - для строительства здания трансформаторной подстанции;

г. Городец, м-н «Северный» северо-западнее существующего здания котельной № 3 по ул.Нахимова, ориентировочная площадь 336 кв.м - для строительства здания модульной котельной на газовом топливе.

В течение 30 дней со дня опубликования сообщения КУМИ принимает все предложения и замечания, а также заявки заинтересованных лиц по адресу: г.Городец, ул.Новая, д.117/а, ком. 208, тел.: 9-86-80.

17 октября  
с 10 до 19 час. в МКЦ «Энергетик»  
**ВПЕРВЫЕ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ФИРМЫ  
«РУССКИЙ ЖУГ»**

г. КИРОВ

Широкий ассортимент шуб из меха нутрии от 6000 руб., из мутона, детский ассортимент, мужские и женские головные уборы.

Действует система скидок.  
ПРИГЛАШАЕМ за ПОКУПКАМИ.

В октябре начинает работу  
**«ШКОЛА МОЛОДОЙ СЕМЬИ»**  
Приглашаются юноши и девушки,  
вступающие в брак.  
Тел. ЦПСиР: 6-33-59.

Обивка мягкой мебели на дому и ремонт включительно. Большой выбор тканей. Тел.: 6-31-51.

Металлические двери, замок, глазок, установка от 2,5 тыс.руб. Решетки от 250 руб кв.м. Быстро и качественно. Тел.: 6-34-61.

**Ритуальный салон «ПАМЯТЬ»**  
Все виды ритуальных услуг.  
Изготовление и установка памятников.  
Пенсионерам скидки.  
Прием заказов на памятники для ветеранов ВОВ и других войн.  
Адрес: ул.Пушкина, 56. Тел.: 6-07-70.

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ,**  
**ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ ПОСЕТИТЬ**  
**НАШИ МАГАЗИНЫ!**

социальный отдел при м-не «Мир еды» (ул.Рылеева, 19а, тел.: 3-34-33, работаем с 8 до 18 ч.) и «Светланы» (пр. Мира, 11, тел.: 3-21-17, работаем с 8 до 21ч.).  
**Наши цены:** сахарный песок 1кг—15-00; минтай 1кг—46-00; окорока 1кг—49-00; масло слив. (180г)—12-00; рис 1кг—11-80; скумбрия (консервы 250г)—13-70; сардина (консервы 250г)—11-60; макарон.изделия — 14.00

Молодой человек снимет квартиру на длительный срок. Оплата вперед за полгода. Тел.: 5-15-04 и 5-68-34.

Покупаем акции  
**ОАО «ЗМЗ»**

**Дорого!**  
ул. Рылеева, 4. Каб № 2.  
Ежедневно с 9 до 17 ч., кроме  
выходных. Тел.: 5-16-68.

**ООО «БАЗИС»**  
изготавливает пластиковые окна, двери по немецкой технологии из профиля «КВЕ». Установка бесплатная.  
Тел.: г.Н.Новгород (822) 728-829, г.Бор (83159) 2-46-09.

**ЧП ФУФИНОЙ Н.В.**  
требуются: разнорабочие; зав.производством - старший повар, возраст до 45 лет, опыт работы не менее 5 лет; инспектор ОК, знание: ТК, ПК (Excel, Word), 1С-Кадры, подача заявлений в мед. и пенс. фонды, опыт работы - 3 года; технолог мясной промышленности, менеджер по продажам с личным а/м.  
Обращаться: ул. Лесозаводская, 7А.  
Тел.: 6-33-99, 6-21-84.

Требуется бухгалтер, до 35 лет. Работа в г.Заволжье. Опыт работы не менее 1 года, знание ПК. Тел.: (8-244) 9-26-26.

**УСЛУГИ СВАХИ.** Тел.: 9-86-14 (9-13 ч., 17-20ч.).  
Требуется водитель-экспедитор. Тел.: 5-29-94, 5-41-46, 6-14-85.

**ООО «Мебель Заволжья»**  
требуются на работу: технолог деревообработки, конструктор с опытом работы в «АвтоКаде». Тел.: 5-17-06, 3-33-80, 3-33-82.

Организации требуются на постоянную работу: гл.бухгалтер, бухгалтер, женщины-шлифовщицы, водители категорий В, С, Д, слесари, эл.сварщики, подсобные рабочие, электромонтёр, станочники деревообрабатывающего оборудования, уборщица. Тел.: 5-24-90, 3-20-93.

**СВЯЗНОЙ®**

центр  
мобильной  
связи



объявляет набор  
на вакансии:

**Продавец-  
консультант**

- з/п от 170 у.е.
- возраст от 20 до 32 лет,
- 5 через 2 дня

**Кассир-  
товаровед**

- з/п от 130 у.е.
- девушки от 20 до 32 лет,
- 2 через 2 дня

Требования к кандидатам:

- Образование не ниже среднего
- Гражданство РФ
- Желание расти и развиваться вместе с компанией

Условия работы:

- Социальное обеспечение: оплачиваемый отпуск и больничный
- Профессиональное обучение в собственном учебном центре компании



8 (22) 19-95-95

Адрес редакции:  
606520, г. Заволжье,  
пр. Мира, д. 42,  
тел. 3-24-32  
E-mail: novosti\_zav@  
mail.ru

Учредители:  
 администрация  
 и городская Дума  
 г. Заволжья.

Редактор  
А.В. РИСИНЕЦ

Газета выходит по средам  
и субботам, 96 выпусков в год  
По всем вопросам доставки газеты обращаться в  
отделения почтовой связи  
или в РУФПС.

Заказ 1758, тираж 1085  
Номер подписан в печать  
14.10.2003 г. в 15.00

Газета зарегистрирована Поволжским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати комитета РФ по печати 24 января 1995 г.. Зарегистрированный номер С 0938.